
 
„HATÁRTALANUL” KIRÁNDULÁS 

7.a osztály 

 

Természeti értékek és magyar emlékek, valamint a délszláv háború emlékezete 

Horvátországban – Szlavóniában  

 

 

2025. június 17-én kedden indultunk a gödöllői Premontrei Iskolaközpont parkólójából reggel 

7 óra 15 perckor. A magyar-horvát határra 11 óra körül érkeztünk meg. Az első határontúli 

programunk a Kopácsi-Rét Nemzeti Parkban volt, ahol a helyi hagyományos építészeti 

elemeket felvonultató, mégis modern látogatóközpontban a nemzeti parkot és a bemutató 

kiállítást tekintettük meg, majd a bürühidakon bejártuk a mocsaras területeket. Ezután 

folytattuk utunkat és a Dráván átkelve,  érkeztünk meg Eszékre. Megismertük, hogy a városban 

1849 februárjában szabadságharcunk legnagyobb magyar veszteséggel járó ütközete zajlott. 

Felkerestük Eszék óvárosát és annak főterét, a dzsámiból átalakított templomot, majd pedig a 

Ferences rendiek udvarában megtekintettük a bombatölcsérekből és puskahüvelyekből állított 

Krisztus feszületet. Innen a belváros felé indultunk, ám előbb megálltunk a kultikus “A fityó 

elgázolja a tankot” szobor kompozíciónál. A főtéren megnéztük a Szent Péter és Pál 

Nagytemplomot és a főbb nevezetességeket. 17 óra 15 perckor indultunk tovább Beli 

Manastirbe (Pélmonostor) a szállásra. A szállás elfoglalása után a helyi érdekességeket 

tekintettük meg a Pélmonostori Magyar Kultúregyesület tagjainak segítségével. A középkori 

monostor romjait, a barokk stílusú Szent Mártonnak szentelt plébániatemplomot, a Baranyai 

Örökségek Néprajzi Központját, a cukorgyár területén megőrzött gőzmozdonyt, amit a 

MÁVAG gyárban (Magyar Királyi Államvasutak Gépgyára) gyártottak 1900-ban, és a 

Pélmonostori Városi Színházat.  

Szerdán délelőtt a Vörösmarti Magyar Általános Iskolába látogattunk el, ahol Kollár Kinga 

igazgatónő mutatta be az intézményt. Ezután közös program keretében ismerkedhettünk meg a 

külhoni magyar kollégákkal és diákokkal. A programnak köszönhetően baráti viszony alakult 

ki mind a diákok, mind a tanárok körében, melyet hazaérkezésünk után is fenntartunk, ápolunk. 

Az iskolalátogatás után Juhász Sándor úrral a Magyar Egyesületek Szövetségének elnőkével 

találkoztunk. Megtudhattuk, hogy a MESZ ernyőszervezetként megalakulása óta kapcsolatokat 



tart fenn a többi elcsatolt terület magyar szervezeteivel és embereivel. Tudatosította Bennünk, 

hogy minden magyar egy nemzethez tartozik. Sándor emellett helyi bortermelő is, így 

meginvítált minket saját borospincéjébe, ahol a szőlőművelésről, a helyi földrajzi viszonykról, 

a borászatról, a borászati eszközökről hallhatunk és láthattunk érdekes előadásokat. 12 órakor 

folytattuk utunkat a Papuk dombjai felé, ahol a Ruzica grad tekintélyes romjait néztük meg. A 

várat a 14. század elején építhették. Először 1317-ben említik, ekkor foglalták el a királyi hadak 

a Kőszegiektől. Innen egy közepes nehézségű gyalogtúra után, megérkeztünk a Raholcai-tóhoz, 

amit 1961-ben egy  mesterséges gát építésével hoztak létre. Megnéztük a tó mellett látható 20 

méteres vízesést, majd egy rövid fürdőzés után indultunk vissza a buszunkhoz. 20 órára 

érkeztünk vissza a szállásunkra Pélmonostorra. 

Csütörtökön 10 óra körül érkeztünk meg Vukovárra a délszláv háborúk egyik ikonikus 

városába, ahol még sok házon látni golyó és repesznyomokat. Megtekintettük a városi kórház 

alagsorában kialakított háborús múzeumot, ahol eredeti helyszínen mutatják be, hogyan 

tartottak ki a város utolsó lakosai és védői az ostrom során. Sétáltunk a barokk történelmi 

városközpontban. Megnéztük a Munkásotthont (Grand Hotel), a Szerémi vármegyeháza 

palotáját, a postahivatal épületét, a Városháza épületét, a Ferences kolostor, az Eltz család 

kastélykomplexumát, a Szent Miklós ortodox parochiális templomot, a Vukovári víztornyot. 

Az ovčarai emlékhelyet, és a honvédő háború áldozatainak az Új temetőben álló emlékművét. 

A tartalmas program után 14 óra körül indultunk hazafelé Gödöllőre, ahová 19 órára érkeztünk 

meg.  

A Határtalanul program keretein belül megvalósuló kirándulás nemcsak földrajzi és történelmi 

ismereteinket bővítette, hanem lehetőséget adott arra is, hogy tanulóink személyesen 

tapasztalják meg a határontúli magyarság kulturális örökségét. Az utazás maradandó élményt 

nyújtott mindannyiunk számára. A kirándulás a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. és a Magyar 

Állam támogatásával valósult meg! Köszönjük a támogatást! 

 

 

                                                                         


